

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белаш Виктории Юрьевны на тему: «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика)

Автореферат Белаш Виктории Юрьевны отражает результаты исследования, проводившегося с 2010 по 2020 год на базу ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского». В автореферате обоснована актуальность проблемы исследования, описана его цель, задачи, гипотеза, этапы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Также содержатся положения, выносимые на защиту, дается описание этапов исследования и его экспериментальной базы.

Автором проведен значительный анализ литературы, посвященной проблеме исследования, на основе которого была уточнена специфика, роль элективных курсов, их классификация, принципы отбора содержания; уточнено понятие «готовность учителя к проектированию и реализации элективных курсов». В работе показана целесообразность дополнения курса теории и методики обучения математике спецкурсом соответствующего содержания для подготовки будущих педагогов. Теоретическая и практическая значимость проведенного исследования подтверждается разработанной моделью формирования готовности учителя к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности, на основе которой спроектирован и внедрен в образовательный процесс спецкурс для будущих педагогов соответствующего содержания.

Основные результаты исследования, полученные соискателем, нашли отражение в 29 публикациях, 3 из которых – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Отметим, что диссертация Белаш Виктории Юрьевны представляет собой завершенную, самостоятельную, логически верно выстроенную научную работу, результаты которой обладают теоретической и практической значимостью и могут использоваться в образовательном процессе.

В качестве рекомендаций обозначим пожелание автору, выделить и аргументировать различия между элективными курсами экономико-математической и математико-экономической направленности для демонстрации полноты анализа предметной области диссертационной работы.

Диссертационное исследование на тему «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности» соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 29.09.2013 г. (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Белаш Виктория Юрьевна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика).

Доктор педагогических наук, профессор,  
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный  
педагогический университет им. В.П.  
Астафьева», кафедра математики и мето-  
дики обучения математике

Подпись Л.В.Шкериной  
заверяю

Контактная информация  
660075 Красноярск  
Ул. Северо-Енисейская, 46-89.  
Телефон: +7 903 924 78 39  
e-mail: Shkerina@mail.ru



Шкерина Людмила Васильевна

Подпись Шкериной Л.В. заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГТУ им. В.П. Астафьева

18 марта 2021 г.